

# 新闻博兴

## 525万救助款物让群众过好年

### 博兴举行“爱心救助、情暖万家”活动,对困难群众集中救助

本报2月3日讯(记者 孙菲 王芳 通讯员 姚帅)3日,博兴县委、县政府在博兴县行政中心楼前举行了以“爱心救助、情暖万家”为主题的对困难群众大型集中救助活动暨救助款物启运仪式。

此次活动救助项目多,数额大,覆盖面广,体现了党和政府对困难群众的关心和爱护。本着既隆重热烈又节俭有序的原则,共筹备救助款物总计525万元。其中面粉30万斤、棉被600床、食用油21000斤、棉大衣1000件、城乡低保对象救助金、取暖补助、价格补贴400万元以及25万元的优抚对象特困救助金。由12辆半挂车分装各镇(街道)救助面粉,18辆一三零汽车分装各镇(街道)棉被、大衣、食用油排列在会场。

县委副书记、县长殷梅英表示,近年来,博兴县高度重视困难群众生活保障工作,进

一步健全完善社会救助体系,这次“爱心救助、情暖万家”系列活动,是今年博兴县进一步关注和改善民生、推进和谐社会建设的重要举措。本次活动筹措资金物资共计价值525万元,重点对特殊困难弱势群体实施救助,确保全县每个困难家庭都度过一个欢乐祥和的春节。

殷梅英强调,扶贫济弱、奉献爱心是中华民族的传统美德,也是全社会的义务,各镇(街道)、各部门要把解决好困难群众生活作为一项重大的政治任务,认真落实各项救助政策,倾力保障改善民生,为群众排忧解难,办实事、办好事,持续保持社会和谐。要充分调动全社会的积极性,推进形成关注弱势群体、发展公益慈善事业,履行社会责任的强大合力,为加快幸福博兴建设做出新的贡献。



活动启运仪式。



前来参加启运仪式的负责人。



运送物资的车队。

### 刺激农村消费,开拓电商新市场

## 农村淘宝运营首日订单超4000个

阿里巴巴·山东省“千县万村”计划·农村淘宝博兴县试点启动以来,全县的15个试点站点都发挥了各自的优势。1月27日开业大促当天,就接到了4000多个订单。

文/片 本报记者 孙菲 王芳

### 15个现运营试点 均属精挑细选

阿里巴巴与博兴县合作之后,便在全县各乡镇挑选了15个站点来试运营,并跟邮局签订了协议,负责到时候把货物送到这15个站点上。

负责人杨先生说:“这些站点是我们在村里面精心考察过后,觉得服务能力比较强的一些超市或者话费代缴处,他们本身也有意向加入农村代购这个行列,为老百姓提供便民服务。就跟他们签订了一个协议来让他们负责为老百姓购买他们所需要的商品,他们也会从中获得相应的返利。”

杨先生表示,以后会将农村服务的站点增加至100个以上,通过这种方式刺激了农村消费市场,拓宽了电商的应用范围,从而进一步促进博兴县农村群众增收致富,实现互惠

共赢。

### 解决传统网购 看不见实物的难题

人民生活水平提高之后,消费观念和消费方式也在发生转变。过去在农村购买品牌服装或者是大件商品,都要跑到镇上或者县里面去,有时转一天也难买到让自己心仪的商品。现在农村淘宝启动以后,人们可以就近购买到让自己满意的商品。

跟传统的淘宝意义不同的是,在全县15个试点上,都摆放有相应的样品,村民可以先看到实物,再决定是否是自己所需要的。解决了通过传统淘宝购买来的商品实物跟照片相差较大,大大超出消费者心理预期的难题,也减少了因为退换货而产生的费用。

杨先生说,现在平均每天也会达到二三百个订单,大部分是性价比比较高的一些衣服、食品之类的,也有电视、洗衣机等大宗商品。村民可以直接根据试点摆放的样品来进行指定购买。

### 消费群体主要面向 40岁以上的中老年人

网上购物在现在虽然已经



负责人龙江越在清点货物。

不是什么新鲜的事儿,但是在农村还不是那么普及,尤其是中老年群体。现在依旧有很多村子是快递送不到的,人们从网上购买了商品只能自己开车或者坐车到县里面或者镇上去取。还有很多老年人根本就不

懂如何从网上购物,更不知晓网上购物相比实体店的优惠。

现在农村淘宝试运营后,人们可以到各自所在的试点去看好自己想要买的商品,直接把链接发到代购点,通过代购点拍下到时候就可以直接送到村

子里面去。此外,阿里巴巴还挑选了一些信用比较好、优惠力度较大的淘宝店铺推荐给村民,方便村民直接从这些店铺里面挑选出自己心仪的商品。